

## Politisk dom mot Argentinas Cristina Fernández

Politisk dom mot Argentinas Cristina Fernández - ännu ett fall av law-fare

Utan debatt fastställde Argentinas högsta domstol på tisdagen det sexåriga fängelsestraffet och livstidsförbudet att inneha offentliga ämbeten mot den tidigare presidenten Cristina Fernández, ett utslag som beskrivs som mer politiskt än rättsligt och som har utlöst protester. Ännu ett fall av "law-fare", det av högern flitiga användandet av de juridiska systemen för att avlägsna populära vänsterpolitiker.



Cristina Fernández de Kirchner. Foto: Prensa Latina

De tre domarna i högsta domstolen, Ricardo Lorenzetti, Carlos Rosenkrantz och Horacio Rosatti, undertecknade ett historiskt beslut som i politiska kretsar beskrivs som en "operation av rättsligt förbud".

Efter Högsta domstolens beslut talade Cristina Kirchner till aktivisterna som hade anlänt till Justicialistpartiet PJ:s högkvarter. "Sanningen är att detta Argentina som styrs av Milei aldrig upphör att förvåna oss, för till lönefällan har de nu lagt till folkröstfällan", sade hon. "Detta triumvirat av apor [domstolens domare] lyder naturliga ordningar långt över dem: Argentinas koncentrerade ekonomiska makt", tillade hon. Hon sa också att "denna makt, som bara några dagar efter det misslyckade mordförsöket på mig, såg till att kulan som inte lyckades, domen som kommer att lyckas". [Fernández utsattes för ett mordförsök vid ett möte].



På måndagen, vid ett möte med ledningen för Justicialistpartiet PJ, sa den före detta presidenten och partiordföranden till de församlade peronistledarna: "Tro mig, att sitta i fängelse är ett värdighetsbevis". Hon tillade att "jag är en levande person som har blivit skjuten men överlevde, och mitt liv kommer inte att räcka för att tacka Gud?". Hon framhöll: "de kommer att sätta mig i fängelse, men det kommer inte att lösa de allvarliga problem som Argentina upplever?".

I sitt utslag nekade domstolen till att domen hade någon institutionell betydelse och hävdade att inga konstitutionella garantier påverkades och att den demokratiska balansen inte heller ändrades. Från partiet JP och stora delar av peronismen är tolkningen en helt annan: att ett politiskt förbud fullbordas med rättsliga medel inför valet.

Domen innebär dock att Fernández frikänns från brottet olaglig förbindelse, vilket åklagaren hade begärt och som var huvudanklagelsen i den lägre instansen.

För analytiker och politiker är domen mot Fernandez ännu ett exempel på den "rättsskipning" som har använts som ett politiskt vapen mot andra populära ledare i Latinamerika. Något som bland annat ledde till att Brasiliens Inacio Lula da Silva fängslades, att president Dilma Rousseff avsattes, att Paraguays Fernando Lugo avsattes, liksom Haitis Aristide och Perus Castillo och att Ecuadors Rafael Correa dömdes.

Domen innebär att den tidigare presidenten diskvalificeras från att inneha offentliga ämbeten på livstid, vilket betyder att hon inte kommer att kunna kandidera till den lagstiftande församlingen i provinsen Buenos Aires den 7 september.

Enligt tidningen Página 12 var det centrala argumentet i domen "avsaknaden av självständiga grunder" för försvarets överklagande. Med andra ord ansåg domstolen att Fernández argument inte specifikt motbevisade påståenden i tidigare domar. Domstolen avvisar också de frågor som försvaret har fört fram i årtal: från domares och åklagares partiskhet till införlivandet av bevis.

Beslutet kommer i ett avgörande ögonblick. Cristina är nu juridiskt förhindrad att ställa upp i valet. Timmarna innan beslutet meddelades förklarade senator José Mayans: "De är rädda för att Cristina i ett val kommer att svepa över provinsen Buenos Aires och bli nationens nästa president?".

Domen utlöste protester över hela landet. Motorvägar som förbinder Buenos Aires med till exempel staden La Plata, har blockerats. Fackföreningsfederationer sade att de skulle gå ut i nationell strejk.



Protester efter domen mot Cristina Fernández. Foto: Prensa Latina

Kuba fördömer det politiska utnyttjande av "rättvisan" mot Cristina Fernández de Kirchner. Kubas president, Miguel Díaz-Canel Bermúdez, uttryckte via sina sociala nätverk sitt fasta stöd för Cristina Fernández de Kirchner, inför vad han beskrev som ett politiskt åtal mot henne.

I sitt budskap bekräftade den kubanske ledaren Kubas åtagande att försvara regionens progressiva ledare mot högers ränker och attacker. Vi bekräftar vårt orubbliga stöd för Cristina Fernández de Kirchner inför ett politiskt åtal. Han fördömde användningen av rättsväsendet i politiska syften och konstaterade: Än en gång används rättvisan av politiska skäl som ett instrument för högers mot progressiva ledare i regionen.

På sociala nätverk upprepade också Bruno Rodríguez Parrilla, Kubas utrikesminister, stöd till det argentinska folket i försvaret av suveränitet och värdighet. Enligt honom är domen mot CFK en tydlig hämndaktion och ett hot.

Cubadebate 250610, redigerat (ZT)

[Corte Suprema de Argentina condena a Cristina Fernández, rechazo en medios políticos y sindicales](#)

Stöd Kubas matsuveränitet!

Nu är Svensk-Kubanska igång med stöd till ett agroekologiskt jordbruksprojekt! Bidra du också till den kubanska visionen för matsuveränitet, starka lokalsamhällen, och hållbart jordbruk!

Svensk-Kubanska ger stöd till ett småskaligt projekt till en agroekologisk gård i Las Lajas i provinsen Cienfuegos. I första hand gäller det att kunna köpa in bevattningsutrustning. Vi behöver få ihop 150 000 kr. Vill du bidra? Sätt in valfri summa på PG 23 57 15 0 ELLER Swish 123 182 37 72. Märk betalningen "agroekologi". Stort tack.

**STÖD KUBAS MATSUVERÄNITET!**



**Svensk-Kubanska Föreningen**  
pg 23 57 15-0  
Swish 123 182 37 72

**Märk betalningen AGROEKOLOGI**